7.1.4.1. Oranda ¢okluklardan birinin 1 olmasi durumunda !
digerinin alacagi degeri belirler. :

7.1.4.2. Birbirine orani verilen iki gokluktan biri verildiginde digerini bulur. I
|

Test 7.21

__________________________________________

4. Bir matematik sinavinda Hediye’nin
1. Gokhan’in kiitlesi 48 kg, Alihan’in kiitlesi

56 kg olduguna gore, Alihan’in kitlesinin notunun, Eda’nin notuna orani g’dir. Eda

Gokhan’in kiitlesine oranini bulunuz?
bu sinavdan 80 aldigina gore Hediye kag

almistir?
6 8
A) 7 B) 7
A) 50 B) 60
C) Z D) Z C) 75 D) 70
6 8

2.
5. Bir siniftaki kiz 6grenci sayisinin erkek
£ ogrenci sayisina orani — ’tiir. Bu simifta 18
Bir mantidaki kiyma miktarinin hamur f‘: 3
©
2 S erkek ogrenci olduguna gore kac¢ k
miktarina orani —’dir. Buna gore 1500 gr ﬁ g ! st 8 ¢
5 > ogrenci vardir?
w
hamur icin ka¢ gr kiyma hazirlanmahdir?
A) 6 B) 12
A) 200 B) 600 C) 14 D) 16
C) 800 D) 2100
3.
Bir kilogram limon ile 750 mililitre limonata
. . .. . 12 3
yapilabilmektedir. Buna gore 3 litre 6. ——=""esitliginde A sayisi kagtir?
limonata igin ka¢ kilogram limon 28
alinmahlidir?
A) 2 B) 4 A1l B) 5
C) 6 D) 8 C)7 D) 14
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Test 7.21

__________________________________________

7 Tarik Bugra’nin yaginin, Tahsin’in 800 mililitrelik tuzlu-su ¢ozeltisinde

yasina orani g ise Tahsin’in yas tuzun suya orani 5 ise, bu ¢ozeltide kag

_— ”
asagidakilerden hangisi olabilir? mililitre su vardir?
A) 100 B) 200
C) 400 D) 600

A) 9 B) 10
C) 12 D) 14

8. 1200 gramlik ¢erez tabaginda fistigin
11. 12 litrelik yakit ile 96 km giden bir araba,

leblebiye orani — ise tabakta kag gram = 256 kilometrelik Kayseri-Ankara arasini
4 i gidebilmek i¢in kag litre yakita ihtiyaci
fistik bulunur? = vardir?
=
s
A) 200 B) 400 < A) 22 B) 28
C) 600 D) 800 Y oga D) 36
12. 3 kilogrami 5 lira olan elmanin kilogram
X 3 } fiyati ne kadardir?
9. —=—egsitligine gore kactir?
y 5 ty
5 3
A) 1 B) 3 A = B) —
1 1
C) Z D) i Q) g D) g
8 15

VOLKAN HOCA P



7.1.4.3. Gergek hayat durumlarini inceleyerek iki |
¢oklugun orantili olup olmadigina karar verir. I
7.1.4.4. Dogru orantili iki cokluk arasindaki iliskiyi ifade eder. |

__________________________________________

Test 7.22

4. Bir siniftaki kiz 6grenci sayisinin erkek

ogrenci sayisina orani — ’tiir. Bu sinifin

D
>3,

b Afyonkarahisar Y Koysed o mevcudu asagidakilerden hangisi olamaz?
Denizii Kogya
Antalya iz pRecgise A) 25 B) 27
s ... S C) 30 D) 35

M&DOJ';QZO17GOWQ,
Volkan Bey, Kayseri’den Mersin’e 4 saatta

gittigine gore saatteki ortalama hizi kag¢

km/sa’tir?
A) 160 B) 150
C) 120 D) 130

5. Okay, 52 soruluk bir sinavda 8 tane bos

birakmisgtir. isaretledigi sorulardan
q:’_ yanhiglarinin dogrulara orani 1/3 ise kag
4
= tane dogrusu vardir?
5
<
2. Nazil‘nin parasinin, Buse’nin parasina E A) 11 B) 23
orani 4/5 dir. Nazl’nin 60 lirasi olduguna C) 33 D) 44
gore ikisinin toplam ne kadar parasi
vardir?
A) 36 B) 60
C) 75 D) 135
3
6. Ayeg¢a’nin yasinin, Asli’nin yasina orani —
3. Bengihan’in kilosunun, Buse’nin kilosuna 5
. . o ise ikisinin yaslarn toplami agagidakilerden
orani 4/5 dir. Buse 60 kilogram olduguna hangisi olabilir?
gore Bengihan’in kilosu nedir?
A) 7 B) 10
A) 28 B) 36 C) 12 D) 16
C) 38 D) 48

Volkan HOCA 1



: 7.1.4.3. Gergek hayat durumlarini inceleyerek iki |
: ¢oklugun orantili olup olmadigina karar verir. :
|

1 |

Test 7.22 7.1.4.4. Dogru orantili iki cokluk arasindaki iligkiyi ifade eder.
7. xveydogru ortantili cokluklardir. Buna 10. 180 dakikada 150 soru ¢ozebilen Elif,
gore asagidaki x ve y ¢okluklarinin saatte kag soru ¢ozer?

hangisinin oranti sabiti %’dir?
A) 20 B) 25
C) 45 D) 50
A) x:4,y:5 B) x:3, y:30
C) x:16, y:80 D) x:50, y:5

11. 18 kisilik bir kampta, 12 kisiye 9 giin

8. Asagidaki grafiklerden hangisi dogru yetecek kadar yemek vardir. Her giin ayni
miktarda yemek verildigine gore biitiin
yemek kamptaki tiim izcilere kag giin

orantili bir grafiktir?

yeter?
A A 2
X
\ *:Es A) 4 B) 6
2 C)8 D) 10
A) B) ——> <
L
A A
C) D) —>
12. Bir fotograftaki boyu 6,7 cm olan Galata
kulesinin boyu gercekte 67 metredir.
Buna gore boyu 1,78 m olan Aleyna, Ayni
9. Okul kermesi igin 4 saatte 1200 manti . . .
yapan Demet Hanim, saatte kag manti fotograftaki boyu kag cm olabilir?
yapmaktadir?
A) 0,0178 B) 0,178
A) 100 B) 200 C) 1,78 D) 17,8
C) 300 D) 400

Volkan HOCA 2



7.1.4.4. Dogru orantil iki gokluk arasindaki iligkiyi ifade eder.

|
7.1.4.5. Dogru orantili iki cokluga ait oranti sabitini i
|

belirler ve yorumlar.

__________________________________________

Test 7.23
1. Asagidakilerden hangisi bir oranti
belirtir?
5 4 3 12
A —=— B) —=—
3 8 5 20
1 3 4 7
C) —=— D) —=—
3 1 5 2
2.
4 A
16 8
Yukarida verilen esitlige gore A yerine ne
gelmelidir?
A) 2 B) 4
C) 6 D) 8
3.

10
27 B

X i A

¥ 24

Yukanda verilen x ve y dogru orantilidir.
Buna gore A+B kagtir?

B) 26
D) 48

EMAtematik.net

5.

6.

X 2 5 o 2X+2
—=—olduguna gore; kactir?

y 3 y-X
A) 20 B) 10
C)5 D) 2

Bir miktar is¢ci 3 saatte 720 cuval
tasimistir. Kamyondaki tim c¢uvallarin
tasinmasi 11 saat sirdiagine gore

kamyonda kag¢ ¢uval vardi?

A) 2120
C) 2460

B) 2380
D) 2640

1/200 000 olcekli haritada 12 cm olan
mesafenin gergcek uzunlugu ka¢ km’dir?

A) 6
C) 18

B) 12
D) 24

Volkan HOCA 1
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7.1.4.4. Dogru orantil iki gokluk arasindaki iligkiyi ifade eder.

|
7.1.4.5. Dogru orantili iki cokluga ait oranti sabitini i
|

belirler ve yorumlar.

__________________________________________

7.

iki 6grencinin aday oldugu sinif bagkanhg:
sec¢iminde 2A=3B esitligi vardir. Oy
kullanan 35 kisi olduguna gore baskanhgi
kaybeden ogrenci kag oy almigtir?

A) 7
C) 21

B) 14
D) 28

Hediye 8, Eda 10 yasindadir. Ogle yemegi
icin gittikleri lokantada gelen 36 lira hesabi
yaslari ile orantih sekilde paylagsmislardir.

Buna gore Hediye kag lira 6demistir?

B) 15
D) 20

A) 12
C) 16

9. 45 kg ve 60 kg agirhgindaki iki arkadas,

bayramda topladiklari 63 tane sekeri
agirliklar ile dogru orantili olarak
paylagsmistir. Buna gore 60 kg agirhigindaki
kac¢ tane seker almistir?

A) 7
C) 28

B) 15
D) 36

EMAtematik.net

10.

11.

Seher ile Sila’nin notlari orani g’dir. Buna

gore Seher’in notu 60 ile 70 arasinda
olduguna gore Sila’nin notu kagtir?

A) 64
C) 72

B) 70
D) 81

20 m?” biiyiikliigiindeki salon igin 4 paket

boya kullaniliyorsa, 150 m?
buyukluglundeki salon digindaki kismi igin
kac paket boya kullanilir?

A) 4
C) 26

B) 16
D) 30

12. 6 Litre suya 4 litre gcamasir suyu eklenerek

homojen bir karisim elde ediliyor. Buna
gore olusan yeni ¢ozeltideki camasir suyu

orani kagtir?

A) 0,2
C) 0,6

B) 0,4
D) 0,8

Volkan HOCA 2



: 7.1.4.6. Gergek hayat durumlarini inceleyerek iki goklugun |
: ters orantili olup olmadigina karar verir. I
Test 7.24 | 7.1.4.7. Dogru ve ters orantiyla ilgili problemleri ¢ozer. |

__________________________________________

4. 6 kilogram limon 30 lira olduguna gore 35

1. Bir otelde 120 kisiye 80 giin yetecek kadar liraya ka¢ kilogram limon alinabilir?
un vardir. Bu otel de her kisi igin esit
miktarda un kullaniimaktadir. Buna gore A) 3 B)5
oteldeki un miktari 160 kisiye kag¢ giin C)7 D)9
yeter?
A) 20 B) 40
C) 60 D) 80

5. 3 giinde 18 metrekare duvar boyayabilen

2. Bir siniftaki kiz 6grenci sayisinin, erkek .
bir is¢i 30 metrekare bir duvari ka¢ glinde

ogrenci sayisina orani 3/8 ‘dir. Bu sinifta E boyar?
toplam 22 kisi olduguna gore bu sinifta %
kac kiz 6grenci vardir? E A) 3 B) 5
% C) 42 D) 180
A) 6 B) 12
C) 16 D) 20
3.
X 1 X+2 6. 12 litre benzin fiyatinin 55,2 lira oldugu bir
—=—olduguna gore; kagtir? petrol istasyonunda, 42 litrelik deponun
y y tamamen doldurulabilmesi igin kag lira

odenmelidir?

A) 3/4 B) 9/4

C) 3/5 D) 2/5 A) 186,8 B) 193,2

C) 206,4 D) 226,8

Volkan HOCA 1



: 7.1.4.6. Gergek hayat durumlarini inceleyerek iki goklugun :
: ters orantili olup olmadigina karar verir. I
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__________________________________________

Test 7.24

7. Yaslan 3,5 ve 7 yasinda olan i¢ kardes 10. Kisa kenarinin uzun kenarina orani 2/3
olan bir dikdortgenin alani1 216
santimetrekare ise bu dikdortgenin gevresi
dogru orantii olarak paylasiyorlar. 7 ka¢c cm’dir?

bayramda topladiklari parayr yaslan ile

yasindaki cocuk 42 lira aldigina gore, bu

lic kardes kardes bayramda toplam kag A) 60 B) 80
lira toplamigtir? C) 100 D) 120
A) 180 B) 150

C) 90 D) 45

8. 20 kalem 120 lira olduguna gore , 15 kalem E
ne kadardir? -
g Bir lokantaya giden Erdem Bey ile
2z Abdullah Bey, hesabi yaslari ile ters
A) 70 B) 80 <§E orantili olarak 6demislerdir. Erdem Bey 36,
C) 90 D) 110 L Abdullah Bey 46 yasinda olduguna gore
123 lira gelen hesap i¢in Erdem Bey ne
kadar 6deme yapmistir?
A) 46 B) 54
C) 69 D) 72
12. xv ilar1 arasind E—E klind
9. Gokhan 5 giinde 10 test ¢ozebildigine - X veysayfiariarasinda ° = sexlinde
gore, a glinde kag test ¢ozer? oranti vardir. 2x+y = 26 ise x sayisi kagtir?
C) a2 D) a/3 C)8 D) 10

Volkan HOCA 2



Test 7.25

__________________________________________

1. Bir miktar parayr Asli, Gokhan, Hiiseyin
sirasiyla 1 ve 2 sayilari ile dogru, 4 ile ters
orantili olarak paylasiyorlar. Buna gore

asagidakilerden hangisi yanhsgtir?

A) Asli, Gokhan’in yaris1 kadar para alacaktir.
B)Asli,HUseyin’nin 4 kati kadar para alacaktir.
C) Gokhan Hiiseyin’in 8 kat1 kadar alacaktir.

D) Gékhan, Aslrnin yarisi kadar alacaktir.

2. Bir tath yapiminda irmik, seker ve su sirasi
ile 2;3;4 dogru orantili olarak kanstirilarak
1800 gr tath yapiliyor. Buna gore Tathidaki

su miktan irmik miktarindan ne kadar

fazladir?
A) 200 B) 400
C) 600 D) 800

EMAtematik.net

Bir miktar para iki cocuk arasinda yaslari
ile ters orantii olarak paylastiriimigtir.
Cocuklarin  yaslan  bilindigine gore
cocuklarin ne kadar para aldigini bulmak
icin asagidakilerden hangisinin bilinmesi

yeterli degildir?

A) Toplam para miktari

B) Cocuklarin aldigi para miktarinin farki

C) Herhangi birinin aldigi para miktari

D) Cocuklarin aldigi paralarin oranin en sade
hali

.. 1
Uc ogrenciye 1, EveS ile dogru orantili

olarak 180 TL paylastirnlmistir. Buna gore

pay1 en az olan 6grenci ne kadar almistir?

A) 20 B) 40
C) 60 D) 120
E:£=E=3 ise ab =?
b d f c.d.e
A) 9 B) 3
C) 1/3 D) 1/9

VOLKAN HOCA



Test7.25
6. Ahmet ile Enes’in maaglarinin farki x lira, 9. XveY tam sayilardir.
daha az uicret alan Ahmet’in maasgi y X.Y = -18 olduguna bu iki sayinin
liradir. Ikisinin maaslarinin toplaminin toplaminin alabilecegi en buyiik negatif
Enes’in maasina orani nedir? degeri kactir?
A) 17 B) -17
A Y B) — C) -7 D) -3
y 2X+Y
o) 2X+Y D) 2y + X
X-Yy X+Yy

7. (-3)*+(-5)" isleminin sonucu kesinlikle
pozitif bir sayr olmasi icgin asagidaki

durumlardan hangisi olmahdir?

A) a tek, b ¢ift
B) a cift, b tek
C) aift, b ¢ift
D) a tek, b tek

EMAtematik.net

10.

Yukaridak sayi dogrusunda -4 ile 6 arasi
bes esit parcaya ayrilmistir. Buna gore
B+E isleminin sonucu kagtir?

8. Toplamlari -8 olan dort sayidan ikisi -6 ve
4’tur. Buna gore diger iki sayi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 6 B) -4
C)2 D) -2

A) -3 ve 6 B) -4 ve -2
C) 4 ve -8 D) -12 ve 10

VOLKAN HOCA



Test7.26
1. Yapillan arastirmalar  sonucunda  ses Ali, Gokhan ve Hiseyin aligveris
dalgalarinin havada saatte 1224 km hizla merkezinde bulugsmak igin plan yaparlar ve
ilerledigi ortaya konulmustur. Bu rakam ayni anda evlerinden ¢ikarlar.
sadece ses dalgalarinin havada ilerleme - Al’'nin evi aligveris merkezine uzakhgi 20

hizidir.
Bir firtinada simsek gakmasini gordiikten
6 sn sonra sesini duydugumuza gore bu

firtina bizden ka¢ metre uzaktadir?

A) 2040
C) 3620

B) 2400
D) 4860

2. Bir dondurma firmasi, dondurma biletleri

ile bir kampanya baslarmistir. Her
dondurma aliminda bir adet, alinan
dondurma  boyutunda bilet hediye
etmektedir.

- 3 orta boy dondurma bileti ile 2 buyuk boy
dondurma bileti alinabilir.

- 5 kuglk boy dondurma bileti ile 2 orta boy
dondurma bileti alinabilir.

Verilenlere gore 8 biyik boy dondurma

almak isteyen Yusuf, kac adet kiigiik boy

dondurma bileti biriktirmektedir.

A) 60
C) 40

B) 50
D) 30

VOLKAN HOCA 1
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km’dir.

- Gokhan’in evinin aligveris merkezine
uzakhgi 0,8 km'dir.
- Huseyin’in  evinin alisveris merkezine

uzakhgi 30 km’dir.
- Ali saatte 60 km/sa hizla giden bir taksi ile,
Gokhan 4 km/sa hizla yuruyerek, Hiseyin 20

km/sa hizla bisikleti ile gitmistir.

Yukarida verilen bilgilere gore aligveris
merkezine ulagsma siirelerine Ali igin ta,
Gokhan igin tg, Huseyin igin th dersek,
aligsveris merkezine ulagma siirelerinin
dogru siralanigsi hangi segenekte dogru

verilmistir?

A) ta >tg > th
B)ta>th>tg
C)th>ta>tg
D)tg>ta>th



Test 7.26

__________________________________________

4. Dilan ve Fatma saat 20.30’daki sinema
seansina bilet aliyorlar.
- Dilan ve Fatma’nin evlerinin sinema
salonuna uzakliklari esit ve 1,2 km’dir.

- Dilan 2,4 km/sa hizla sinema sinama
salonuna dogru hareket ediyor.

- Fatma, Dilan’in Ugte biri hizla hareket
etmektedir.

Sinema salonuna ayni anda varabilmek

icin Fatma en ge¢ saat kagta cikmalidir?

A) 18.00
C) 19.30

B) 19.00
D) 20.00

120 metre uzunlugundaki bir tren 180
metre uzunlugundaki bir tiinele girip
tamamen ¢ikmasi 15 saniye siirmektedir.

Bu trenin saatteki hizi ka¢ kilometredir?

A) 72
C) 48

B) 60
D) 36

EMAtematik.net

Y dh §

Enes Ali Dagi yuriiylis parkurunu 4 km/sa
hizla 3 saatte bitiriyor.

Doéniiste ayni yolu 3,6 km/sa hizla
bitirdigine gore ka¢ dakikada bitirir?

A) 200 B) 180
C) 120 D) 60
metre
N
1201

v} S— :

61dk > sire (d k)

Yukarida verilen grafikte bir muslugun, 120
metre derinligindeki bir su deposunun gegen
sureye gore su yuksekligini

go6stermektedir.

Musluk deponun tamamen dolmasina 24
metre kala kapatildigina gore, musluk kag

dakika acik kalmistir?

A) 12 B) 10
C)8 D) 6

VOLKAN HOCA P



Test 7.27

__________________________________________

Bir partide her erkek 3 kadinla dans
etmigtir. Her kadin ise 2 erkek ile dans
etmigtir.

Bu partiye 12 erkek katildi ise ka¢ kadin

katilmistir?

(Bu soru Diinya Matematik Sampiyonasindan alinmigtir. http://competition.ac/)

A) 8 B) 18
C) 24 D) 36

Bir porsiyon Helva igin 12 gr un, 6 gr seker
ve 5 gr vanilya gerekmektedir.
68 gr un, 25 gr seker ve 18 gr vanilya ile en

fazla kag porsiyon helva yapilabilir?

A)3 B) 4
C) 4 D) 6

Bir siniftaki kizlarin erkeklere orani 2/7°dir.
Siniftan bir kiz 6grenci disar c¢iktiginda
siniftaki kizlarin erkeklere orani 1/4
olmaktadir.

Verilenlere gore sinifta baglangigta kag kiz

ogrenci vardir?

A) 7 B) 8
C) 14 D) 24

EMAtematik.net

Ortaokulunda Matematik

A, B ve C

Kadir Has
Kuliibiindeki

gruplarina ayrilmaslardir.

ogrenciler,
A grubundaki 6grencilerin B grubundaki
ogrencilere orani 3/5tir.
B grubundaki 6grencilerin C grubundaki
ogrencilere orani 2/3'tur.
Verilenlere gore Matematik kuliibiinde en

az kag 6grenci vardir?

A) 12
C) 31

B) 24
D) 68

5. Bir 6grenci 300 soruyu 4 saatte

¢ozebilmektedir. Bu 6grencimizin
soru/zaman oraninin oranti sabitinin
arttirmak icin asagidakilerden hangisi
yapilamaz?

A) 4 saatte ¢Ozebildigi soru sayisinin
arttirmak

B) 300 soruyu daha kisa surede ¢ozmek

C) Soru sayisinin 3 katina c¢ikarip, slreyi 2
katina ¢ikamak

D) Soru sayisini azaltip,sUreyi arttirmak

Kadir Has Ortaokulu 1
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Test7.27
6. Oranti sabiti 2 olan bir oranti da 8. Ayni gugcteki 8 6grencinin 6 giinde

a b .. ._. bitirebildigi bir proje 6devini, 3 6grenci

173 esitligi vardr. kag giinde bitirir?

.. -

Buna goére a+b kagtir? A) 24 B) 16

A) 3,5 B) 4 C) 12 D) 4

C)4,5 D)5

9. bx=3yvexty=16 ise Xx-y?

A) -4 B) 4
C)-2 D) +2

EMAtematik.net

7. Asagidaki grafiklerden hangisi ters orantili 10. Bir tekstil atdlyesindeki 48 makine bir
bir grafiktir? saatte 120 hali dokumaktadir. Bu atélyede
yasanan bir elektririk kesintisinde
makinelerin ligte biri arizalaniyor. Buna
gore kalan makineler bir saatte kag hali

\ dokuyabilir?
A) 24 B) 40

A) B) C) 60 D) 80

C) D) ———>

Kadir Has Ortaokulu 2




